

全民参与 保卫“郑州蓝”

蓝天 暖阳 好空气



银杏叶在蓝天的映衬下格外灿烂 记者 马健 图

12月22日,郑州机动车单双号限行的第二天,天空呈现出一片“水晶蓝”,人们纷纷走出家门,呼吸新鲜空气,享受冬日暖阳。

根据天气预报,郑州昨天的最高温度15℃,空气质量为良好。



一名萨克斯爱好者在商都遗址公园吹奏 记者 王秀清 图



昨日的如意湖畔,不少市民在此休闲 记者 马健 图



曝光台

项目存在严重扬尘污染问题 张定邦消纳场等被约谈

本报讯(记者 谷长乐) 11月22日上午,因严重扬尘污染问题,市控尘办约谈张定邦消纳场等项目负责人及所在办事处负责人,指出被约谈单位存在的问题并提出整改要求。现场,相关区控尘办、办事处负责人发言并签署履约承诺书。

21日,市控尘办督查八组现场调查时发现,该消纳场未按围挡规范设置防溢底座及喷淋设施;各类降尘措施不到位;现场车辆冲洗设备不规范;无PM10在线监测设备。督查人员责令该企业对现场的扬尘问题立即整改。

荥阳贾峪镇电力项目

荥阳市贾峪镇热电有限公司2×660MW燃煤供热机组建设项目,由郑州热电厂搬迁至此。11月17日上午,市控尘办现场调查,发现该场区大面积黄土裸露;建筑物料露天堆放未苫盖;场区道路保洁不到位,积尘较厚,雨后道路泥泞;车辆冲洗设备损坏;室外电焊作业等扬尘污染问题。市控尘办责令该企业对现场的扬尘问题立即整改,要符合“8个100%”的施工要求。

管城区鑫苑城项目

鑫苑城1、2、3号院项目位于管城区紫荆山南路街道办事处辖区(长江路与冯庄路交叉口东南角),在停工整改期间,未经过复检验收擅自施工,道路积尘非常严重,约170米围挡未安装喷淋设施,建筑垃圾未覆盖到位。

11月17日上午,市控尘办督查六组对鑫苑城1、2、3号院进行查处,依法对该公司下达整改通知书,责令该公司停工整改;对管城区控尘办下达执法建议书、督办通知书;对管城区政府下达财政扣款告知书,实施财政扣款10万元,诚信系统进行扣分。

惠济古荥镇

张定邦村北消纳场 惠济区古荥镇张定邦小区005乡道南有一个消纳场,11月

管城区控尘办依法对该公司进行处罚。

航拍问题回复不及时“三员”管理不到位

5个县(市、区)被约谈

本报讯(记者 谷长乐) 11月22日上午,因航拍问题回复不及时、“三员”管理不到位等问题,市控尘办分别约谈二七区、中原区、经开区、新密市、中牟县控尘办负责人,要求被约谈单位立即整改并签署履约承诺书。

抽查新密市30个工地,监督员2人在岗,在岗率9.09%;网格员信息相符率46.67%,其中在岗4人,在岗率28.57%;管理员信息相符43.33%。

多个工地“三员”在岗率低下

11月7日,市控尘办收到市攻坚办转办的第二批航拍187个问题。市控尘办立即对问题进行梳理,交办至各县(市、区),要求按时进行回复,逾期未回复的问题有12个,其中二七区10个。

抽查中牟县220个工地,监督员在岗12人,在岗率6.67%;网格员在岗28人,在岗率18.92%。

现场,被约谈单位针对上述问题进行表态发言,并签署履约承诺书。

11月21日,市控尘办随机电话抽查15个县(市、区)共计2277个工地的“三员”(监督员、网格员、管理员)情况。抽查中原区162个工地,监督员33人在岗,在岗率26.19%;网格员信息相符率59.26%,在岗率37.5%;管理员信息相符率53.09%。

有“三员”信息虚假 职责不明

市控尘办负责人孙玉生说,工地的扬尘问题治理不到位要抓源头,即“三员”到位情况。被约谈的4个基层控尘办对“三员”问题认识不到位,存在“三员”信息虚假,在岗率低等问题。市控尘办通过电话抽查和现场督查发现,“三员”对自己的职责不清楚,说明对“三员”培训不到位。

抽查经开区188个工地,监督员在岗21人,在岗率12%。

管理部门认识不到位,需要约谈问责。

媒体助政 网络问政 向 对标国家中心城市 省会铁路沿线、生态廊道、过境干线公路、高速互通立交区域 “脏、乱、差、违规违法建筑” 宣战

郑东新区加快推进铁路沿线绿化 3条铁路两侧明年五一披绿装

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从郑东新区市政园林局获悉,该区3条铁路沿线绿化正在加快推进,明年五一将建成令过往旅客和市民耳目一新的景观走廊。

据介绍,郑东新区目前正在加快推进的3条铁路沿线绿化分别是京广高速铁路沿线绿化、陇海铁路沿线绿化、郑开城际铁路沿线绿化。

京广高速铁路沿线绿化项目位于郑东新区龙湖与龙子湖板块的中轴、京广高速铁路和东三环两侧,北起连霍高速,南至陇海快速路,全长10公里,面积约5000亩,定位为线性高地公园,分三期实施。项目目前已建成3300亩,剩余1700亩正在积极推进,全部建成后为市民打造一个高品质的游乐场所,也将为出入郑州的旅客营造一个怡人的景观走廊。

陇海铁路沿线绿化工程位于陇海铁路北侧(中州大道一万三公路),面积约66万平方米,全长17.8公里,规划分为两段五点式,打造简洁大气的生态防护林带,在此基础上塑造季相多变、层次丰富的绿化景观。目前,工程已完成绿化42万平方米长约11公里,剩余工程计划年底前完成。

郑开城际铁路沿线绿化规划面积约17.5万平方米,目前已完成6万平方米,计划明年五一之前,具备施工条件的区域全部完成绿化。

